
PRVA RAZSTAVAIZDELKOV DOMAČE OBRTI

Domača obrt še ni zamrla
Naš izvišni svet je letos spomladi vsem kmetom v občini poslal po-

seben vprašalnik, da bi ugotovil, ali se Ijudje iz naših vasi in zaselkov še
ukvarjajo z i/.delovanjem izdelkov domače obrti ati pa je ta koristna in
iz etnografskega vidika nadvse zanimiva dejavnost pri nas zamria. Na
anketo je odgovorilo le malo kmetov — okoii 20, tako da je že kazalo,
da ob občinskem prazniku ne bo mogoče pripraviti predvidene raz-
stave in na njej prikazati, kakine so razmere n* tem področju v obdni
Ljubljana Moste-Polje. VeMfaur maloftevilni odfovori niso pogasili
vneme tistih, ki so se ogrevaJi za razstavo; tako je aktiv kmečkih žena v
TZO Dobrunje sklenil, da razstava bo, čeprav nekoliko kasneje.

Dvorana zadružnega doma
v Zadvoru je 9. in 10. junija
popolnoma spremcnila svojo
podobo; 34 razstavl jalcev je vnjej
prikazalo, katere izdelke domače
obrti znajo napraviti njihove
spretne roke, 11 žena pa je raz-
stavilo kruh, potice in drugo pe-
civo, spečeno doma. Videti je
bilo brezove metle, kolovrate,
koše, košare, cekarje, peharje,
lestence, vaze, leseno uro, cajne,
slike, butarice, pripravo za trenje
orehov, vaze, razne figure, okra-
sne pletene posode, tudi stole in
loparje, kvačkane obleke, gobe-
line, prte, nogavice, od jedi pa
razne vrste kruhov in potic, suho
krtačo, klobase, špehovke,

mlečne izdelke, nekaj vrst žganja
in med. Nefeatere od jedi in pijač
je bilo mogoče tudi kupiti, sicer
pa so zbirali tudi prostovoljne
prispevke, izkupiček pa so na-
menili za strokovno ekskurzijo
aktiva kmečkih žena, ki jo bodo
pripravili pozimi.

Razstava, ki je bila prva te
vrste v naši občini, pripravila pa
sta jo KZ Ljubljana TZO Do-
brunje in aktiv kmečkih žena, naj
bi v prihodnje postala tradicio-
nalna. Zlasti v nedeljo si jo je
ogledalo veliko število ljudi,
njene otvoritve pa se je udeležilo
več uglednih gostov, med njimi
tudi predsednik naše občinske
skupščine. Niko Lukež in pred-

sednik izvršnega sveta mesfa
Ljubljane Dore Dovečar.
»Upamo, da bo ta razstava po-

menila začetek obnove in ra-
zvoja domače obrti v naši občini
in spodbudila vse k njenemu
oživljanju,« je v govoru ob otvo-
ritvi dejala predsednica aktiva
kmečkih žena Majda Znoj.

Vse izdelke domače obrti je
predhodno ocenila komisija, ki
so jo sestavljali dr. Gorazd Ma-
karovič — Slovenski etnografski
muzej, magister Janez Bogataj,

asistent na Filozofski fakulteti
Ljubljana in Heda Bertoncelj,
predsednica odbora za domačo
in umetnostno obrt pri Zvezi
obrtnih združenj Slovenije. Naj-
boljši izdelki so bili poslani na 1.
jugoslovansko in 5. slovensko
razstavo domače in umetne
obrti, ki je bila v Slovenj Gradcu
od 8. do 17. junija. Na tej raz-
stavi so IVfartin Godec, Franc Je-
riha, Tončka Jemc in Marija
Jerman za pletarske izdelke pre-
jeli naziv »mojster domače
obrti«, Milan Šircel) in Janez
Mrvar pa »znak kvalitete«, in
sicer prvi za pripravo za trenje
orehov, drugi za butarice.

V knjigi vtisov so bile zapisane
same pohvalne besede; ljudje so
bili navdušeni nad izdelki, neka-
teri skorajda niso verjeli, da vse
to res nastaja v naših kmečkih
domovih, bilo pa je tudi nekaj
takih, ki so spraševali, kje je te

predmete moč kupiti. »Priporo-
čam njihovo prodajo v Domu,
saj mestni ljudje drugače ne pri-
demo do njih,« je zapisal neki
obiskovalec. Drugi je izrazil ve-
selje nad tem, da delo naših
prednikov le ne bo pozabljeno.
PohvaJili so tudi aktiv kmečkih
žena, ki na ta način znanje in
pridnost prenašajo na mladi rod.

Razstava je torej dobro uspe-
la. Če bodo v prihodnje izdelo-
valci predmetov domače obrti
deležni spodbude in materialne
pomoči družbenopolitične skup-
nosti, se ni bati, da bo ta spret-
nost utonila v pozabo. Pri TZO
Dobrunje tudi pravijo, da bodo
poiskali način, kako te res lepe
izdelke domače obrti uveljaviti
na slovenskem trgu. Za izdelo-
valce teh prgdmetov pa bodo v
jesenskem in zimskem času pri-
pravili strokovna izpopolnjeva-
nja.
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